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Ολοκληρώθηκε το 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Στελεχών Κατασκηνώσεων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Ολοκληρώθηκαν την Παρασκευή 5 Ιουνίου 2026, οι εργασίες 
του 4ου πανελλήνιου συνεδρίου στελεχών Κατασκηνώσεων 
Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, το οποίο 
διοργάνωσε η Επιτροπή Χριστιανικής Αγωγής και Νεότητος 
της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και 
φιλοξενήθηκε στις κατασκηνωτικές εγκαταστάσεις της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χαλκίδος.

Το πρωί της Παρασκευής τελέσθηκε η ορθρινή ιερά ακολουθία, στον Ιερό Ναό των 
αγίων Ιωάννου του Χρυσοστόμου και Ολυμπιάδος της διακονίσσης και ακολούθησε 
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το πρωινό στην τραπεζαρία της κατασκήνωσης.

Αμέσως μετά, στον ίδιο χώρο, συγκροτήθηκε η ολομέλεια των συνέδρων και 
εκτέθηκαν τα πορίσματα των ομάδων εργασίας του απογεύματος της 
προηγούμενης ημέρας και επιβεβαιώθηκε ότι, Η βάση όλων είναι ο Χριστός, ο 
Οποίος υπάρχει μυστικά σε κάθε στιγμή και δραστηριότητα της κατασκηνωτικής 
ζωής. Μέσα σε ατμόσφαιρα αγάπης, μέσω της ψυχαγωγίας, της βίωσης μοναδικών 
αναμνήσεων, της χορευτικής και μουσικής έκφρασης, των χειροτεχνιών και της 
δημιουργικότητας, παρέχονται στα παιδιά-κατασκηνωτές διαφορετικές εμπειρίες.

Ύστερα, με τη συμμετοχή των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Χαλκίδος κ. 
Χρυσοστόμου και Αργολίδος κ. Νεκταρίου, πραγματοποιήθηκε στρογγυλή 
τράπεζα με γενική θεματική: «Αντιμετωπίζοντας τις σύγχρονες προκλήσεις: 1. 
Συμβουλευτική των στελεχών προς τα ευάλωτα κοινωνικά και 
ψυχοσυναισθηματικά παιδιά και εφήβους. 2. Τα στελέχη της κατασκήνωσης 
απέναντι στα σύγχρονα κοινωνικά θέματα που θέτουν τα παιδιά και οι έφηβοι».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος, ανέπτυξε με 
γλαφυρό τρόπο τον χειρισμό έκτακτων προβλημάτων στην καθημερινότητα της 



κατασκήνωσης και πως αυτά γίνονται αφορμή για αυτογνωσία και ευκαιρία για 
συνειδητώτερη ένταξη στο εκκλησιαστικό Σώμα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, με αφορμή την 
ιστορία της κατασκήνωσης στην τοπική Εκκλησία της Χαλκίδος, τόνισε την αξία 
της αποστολής της εκκλησιαστικής κατασκήνωσης, δηλαδή να διδάξει και να 
μεταλαμπαδεύσει στους νέους τί σημαίνει να είσαι μέλος της Εκκλησίας και μέρος 
της πνευματικής αυτής οικογένειας. Τόνισε την ανάγκη του καταρτισμού των 
στελεχών, σύμφωνα με τον απόστολο Παύλο (Β΄ Κορινθ. ιγ΄ 11) και με γνώμονα 
την καλλιέργεια των ψυχών των παιδιών στο λειτουργικό ήθος.



Μέσα από τις ερωτήσεις των συνέδρων και τον εναργή διάλογο εκφράσθηκε η 
κοινή αγωνία των Σεβασμιωτάτων εισηγητών, για τις προκλήσεις της 
κατασκήνωσης σήμερα, αλλά και η ανάγκη οι εκκλησιαστικές κατασκηνώσεις να 
παραμείνουν στο κέντρο του ενδιαφέροντος της εκκλησιαστικής διοίκησης, αφού 
διαφυλάσσει το ήθος και τον κοινοτισμό της εκκλησιαστικής ζωής. Επιπλέον 
συζητήθηκαν σύγχρονες προκλήσεις και ο τρόπος με τον οποίον μπορούν να 
αντιμετωπισθούν εντός των εκκλησιαστικών κατασκηνώσεων.

Το μεσημέρι παρακάθησαν όλοι σε κοινή τράπεζα και απέδωσαν δοξολογία στον 
Θεό για την ευλογία που τους χάρισε να συμμετάσχουν στο συνέδριο, εξέφρασαν 
θερμές ευχαριστίες στον φιλόξενο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο για την 
ποικίλη έκφραση της αγάπης του και την αβραμιαία φιλοξενία του, συνεχάρησαν 
τον Γραμματέα της Επιτροπής, Αρχιμ. Πολύκαρπο Μπόγρη, για την εύστοχη 
επιλογή της θεματολογίας του συνεδρίου, ενώ αντάλλαξα τον ενθουσιασμό τους 
για την μεταξύ τους συναναστροφή.

Η Ιερά Μητρόπολς Χαλκίδος ευχαριστεί την ιατρό-παθολόγο κ. Γλυκερία Νέζη και 
τις εθελόντριες νοσηλεύτριες του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού κ. Μάρθα Κανιούρα-



πρόεδρο του περιφερειακού τμήματος Ε.Ε.Σ. Χαλκίδος και κ. Φωτεινή Κεμανέ-
προϊσταμένη του τμήματος νοσηλευτικής Ε.Ε.Σ. Χαλκίδος, διότι καθ’ όλη τη 
διάρκεια του συνεδρίου επάνδρωσαν το ιατρείο των κατασκηνωτικών 
εγκαταστάσεων.















 



   




